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ОСНОВНІ МЕТОДИ ВИКЛАДАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ У ВИЩИХ 

НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

У статті розглядаються основні напрями в методиці викладання 

англійської мови у ВНЗ. Особлива увага приділяється таким методам: прямому, 

аудіовізуальному, аудіолінгвальному, граматико-переказному, 

комунікативному. Робиться висновок про те, що комунікативний метод 

починає займати домінуюче становище.  

Ключові слова: англійська мова, іноземна, методи, комунікативний, 

граматико-перекладний, аудіовізуальний, аудіолінгвальний, прямий. 

На сучасному етапі багато методик вивчення іноземної мови у вищих 

навчальних закладах. Кожна методика має певні особливості, деякі мають 

більшу популярність і затребуваність, деякі – меншу. У статті розглядаються 

основні методики вивчення студентами англійської мови. 

Мета статті – аналіз основних методик навчання англійської мови та 

визначення найуспішніших з них. 

Дослідженням даної теми займалися авторитетні вчені: Вишневський О. І., 

Пасів Є. І., Павловська І. Ю., Башмакова Н. І. та ін. 

Актуальність статті зумовлена величезною популярністю англійської мови 

в сучасному світі, так як ця мова є мовою міжнародного спілкування. На 

сьогоднішній день існує багато методик викладання англійської мови, також 



регулярно з'являються і розробляються нові. Тому кожен викладач може вибрати 

для себе оптимально відповідну методику викладання. 

Сьогодні при викладанні англійської мови у вищих навчальних закладах 

найчастіше використовуються класичні методи: 

1) прямий метод; 

2) аудіовізуальний і аудіолінгвальний методи; 

3) граматико-перекладний метод; 

4) комунікативний метод. 

Одним з основних методів навчання є прямий метод. Його суть полягає в 

тому, що викладач приділяє більше уваги вивченню безпосередньо розмовної 

мови, яку використовують у повсякденному житті. Прихильники цього методу 

вважають, що мова-посередник – мова, якою ведеться викладання, значно 

гальмує вивчення іноземної мови, отже, студентів штучно вводять у світ мови, 

яка вивчається. При методі прямого навчання заняття ведеться англійською 

мовою, використовується тільки англомовна література. При навчанні 

англійській мові шляхом такого методу, роль викладача в успішному засвоєнні 

знань студентами є ключовою. Мова викладача повинна бути абсолютно чіткою 

і правильною, вимова ідеальною, тому що студенти постійно повторюють саме 

за ним. Кращий варіант для прямого методу навчання – це викладач-носій 

англійської мови. 

Граматико-перекладний метод – це класичний метод, який 

використовується вже не одне десятиріччя. Він є основним у сучасній системі 

освіти. Його популярність обумовлена тим, що більша частина викладачів 

навчалися за допомогою такого методу. Мета граматико-перекладного методу – 

навчитися читати і перекладати за допомогою граматичних правил. До недоліків 

цього методу можна віднести те, що лексичній частині приділяється недостатньо 

уваги. Вивчення лексики зводиться до механічного заучування слів. Читання і 

переклад виконуються в строгій формі. Крім того, тексти, пропоновані для 

читання, зазвичай відносяться до класичної літератури, отже, студент вивчає 

тільки літературну мову. Потрапивши у мовне середовище, йому буде дуже 

складно зрозуміти оточуючих, навіть при досконалому знанні академічної мови. 



Суть аудіовізуального і аудіолінгвального методів полягає в передачі мови 

через чіткі структури, заучування відбувається за допомогою аудіо- і 

відеозаписів. 

Аудіовізуальний метод навчання передбачає ілюстрування мови 

відповідними візуальними слайдами, тобто студентам показують відеоролики, 

художні та документальні фільми англійською мовою. У цьому разі в учнів 

працює одночасно два канали сприйняття – зоровий і слуховий, в результаті чого 

у студентів виникають асоціації, що дозволяють краще запам'ятовувати мову. 

Метою цих методів є оволодіння живою, розмовною мовою.  

Ці методи побудовані на індукції – навчання проходить від правила до 

прикладу. Слід зазначити, що для студентів ВНЗ, які не спеціалізуються на 

вивченні мов, аудіолінгвальний і аудіовізуальний методи підходять тільки в тому 

разі, якщо вони використовуються в комплексі з іншими методами навчання. 

Сьогодні більша кількість викладачів звертається до комунікативному 

методу навчання англійської мови, суть якого полягає у створенні реальних 

ситуацій спілкування. При відтворенні діалогу студент має можливість 

застосувати на практиці всі отримані знання. Дуже важливою перевагою 

комунікативного методу є те, що викладач володіє величезним запасом 

різноманітних вправ: тут використовуються рольові ігри, діалоги – відтворення 

реальної комунікації. Об'єктом цього методу є сама мова, тобто він в першу чергу 

вчить спілкуватися. 

Комунікативний метод передбачає велику активність студентів. Завдання 

викладача – залучити до бесіди всіх присутніх в аудиторії. Для кращого 

запам'ятовування і використання мови необхідно підключити всі канали 

сприйняття. 

У радянський класичний системі навчання іноземним мовам 

комунікативний метод був не дуже поширеним, однак зараз він набуває 

важливого значення поряд з традиційним граматико-перекладним методом. 

Велика кількість викладачів сучасних вузів віддають перевагу саме цим двом 

методам, нерідко використовуючи їх у комплексі. Прямий метод у вищих 

навчальних закладах застосовується вкрай рідко, частково це пов'язано з 



відсутністю справжніх носіїв мови серед викладачів, а частково з тим, що рівень 

підготовки студентів після школи занадто низький. Аудіовізуальний і 

аудіолінгвальний методи в чистому вигляді не використовуються, однак дуже 

багато викладачів університетів та інститутів час від часу проводять заняття, 

спираючись на ці методи. Особливо вони дієві на старших курсах, коли студенти 

володіють професійними знаннями в достатньому обсязі. Це дозволяє 

урізноманітнити програму, зацікавлювати студентів і досягати відмінних 

результатів. 

Таким чином, аналіз основних напрямів методики викладання англійської 

мови у вищих навчальних закладах виявів переваги прямого та комунікативного 

методів, які надають студентам можливість отримати навички вільного 

спілкування у професійному та повсякденному середовищі. 
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Main English teaching methods in higher educational establishments 

Main directions of teaching English in universities are discussed in the article. 

Special attention is paid to the following methods: the direct method, audiolingual, 

grammar-translation, communicative and audio-visual. In the conclusion it is shown 

that the communicative method has occupied dominant position. 
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Основные методы преподавания английского языка в высших учебных 

заведениях 

В данной статье рассматриваются основные направления в методике 

преподавания английского языка в ВУЗе. Особое внимание уделяется следующим 

методам: прямому, аудиовизуальному, аудиолингвальному, грамматико-

переводному, коммуникативному. Делается вывод о том, что 

коммуникативный метод начинает занимать доминирующее положение. 

Ключевые слова: английский язык, иностранный, методы, 

коммуникативный, грамматико-переводной, аудиовизуальный, 

аудиолингвальный, прямой. 

 


